

丁小强在科创城调研时强调

为全市高质量发展注入新动力
增添新活力 开辟新空间

运城晚报讯(记者 王文军)8月8日,市委书记丁小强深入黄河金三角(运城)创新生态集聚区科创城,调研跨境电子商务综合试验区建设和科创城招商运营、企业入驻等工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,持续提高服务效能,不断加大招引力度,全力提升科创城的承载力、集聚力、吸引力,为全市高质量发展注入新动力、增添新活力、开辟新空间。市领导乔登州、孙鹏程等参加。

中国(运城)跨境电子商务综合试验

区产业园位于科创城B区。丁小强走进产业园的进出口商品展示体验中心、跨境电子商务产业孵化基地等处,听取跨境电子商务综合试验区建设推进情况汇报,与企业负责人深入交流,详细了解主营业务、产品销售等情况,鼓励企业做优产品营销,提高品牌知名度,让更多优质产品走向世界。他指出,党的二十届三中全会对完善高水平对外开放体制机制作出重大部署,明确提出以开放促改革,建设更高水平开放型经济新体制。跨境电子商务综合试验区是我市对外开放的

重要平台。商务部门要深入落实各项改革任务要求,优化跨境电商综合服务平台,不断强化各类要素保障,提升全链条服务水平,吸引更多跨境电商产业链企业入驻,加快推动跨境电商扩量提质,形成更多外贸新增增长点。要加强政策学习研究,借鉴先进地区经验,全力推动运城特色优势产业与跨境电商平台深度对接、融合发展,引导共建共享海外仓,拓展更广阔海外市场、培育更多出海品牌。

在科创城C区,丁小强与入驻企业负责人沟通交流,详细了解企业科技创

新、业务方向、市场前景等情况,实地考察看餐厅、会议室等配套设施完善情况,对企业入驻科创城表示欢迎,希望企业抢抓发展机遇,坚持创新发展,发挥研发优势,加强核心竞争力,努力做优做强。他强调,要聚焦园区功能定位,通过政策支持、优化服务、精准招商,吸引更多企业入驻集聚,努力打造现代城市新地标、创新发展引领区。要加快完善配套设施,不断提升周边环境,聚焦企业所需,提供全方位优质服务,让企业在此舒心发展、做优做强。

储祥好主持召开市政府第43次常务会议

研究新型城镇化建设、果博会、消防安全等工作

运城晚报讯(记者 张越)8月8日,市委副书记、市长储祥好主持召开市政府第43次常务会议,研究新型城镇化建设、第八届山西(运城)国际果品交易博览会、居民住宅区消防安全等工作。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记关于推进新型城镇化的重要论述,扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设,促进城乡融合发展和乡村全面振兴,为

经济发展和民生改善提供强劲动力。要突出规划引领,坚持“试点先行、以点带面、抓好县城、以城带乡”,对照目标任务,细化分解落实,强化项目支撑,因地制宜补短强弱,推进县城产业配套、城乡基础设施、公共服务、人居环境等提质升级,促进县城和小城镇协调发展,建设宜居宜业和美乡村,走出一条具有运城特色的新型城镇化发展道路。

会议强调,办好第八届果博会对于展示运城对外开放新形象、建设现代农业强市具有重要意义。要坚持专业化、市场化、国际化方向,全面展销“运城苹果”“运城蔬菜”“运城面粉”等农产品,促进产业转型、产销对接和招商引资,推动特优农业、工业农业、品牌农业、数字农业发展。要坚持“过紧日子”思想,优化实施方案,合力做好会议组织、场馆布

展、对外宣传、服务保障等工作,确保本届果博会办出水平、办出特色、办出亮点。

会议指出,居民住宅区消防安全事关千家万户的平安幸福。要时刻绷紧消防安全这根弦,树牢底线思维,明确消防安全职责,强化人防、物防、技防措施,开展公共消防设施、集中充电设施、出租住房等综合治理,加强风险隐患排查整治,守护好群众生命财产安全。要压紧压实责任,加强日常监督管理,做好消防设施维护、日常火灾防控和宣传教育等工作,提升居民住宅区消防安全水平。

会议还研究了重点交通基础设施建设、运城护理职业学院附属医院等有关事宜。

“政务直播”,跑出为民服务加速度



□记者 王露

“办理护照需要什么资料?”“港澳通行证需要提供什么?”

“欢迎大家来到我们的直播间。”近日,永济市政务服务中心公安政务服务专场准时开播,窗口民警在线“营业”,通过抖音直播互动的形式,为群众线上“办实事”“解难题”。

在这场直播中,民警围绕护照、港澳通行证的办理进行详细介绍,分享了不少“干货”,让群众进一步了解“互联网+政务”带来的便利。

直播间提问不断,民警详细的解答、贴心的服务,瞬间拉近了群众与公安机关的距离,赢得了网友的一致好评,网友纷纷在公屏打出感谢的话语。

这就是永济市政务服务中心今年4月开通的“直播带策”,每个工作日9时至11时,依托抖音平台“永济政务服务”,开展“线上解惑+线下服务”活动:每天两名主播在线答疑解惑,“红马甲”志愿者线下进行帮办代办,推行



医保政务专场

“政务直播+云端帮办”,用心用情用力解决企业群众“办事难、办事慢、办事繁”难题,进一步叫响“好运办·永心办”政务服务品牌,不断提升群众的幸福感、获得感和安全感。

值得注意的是,政务直播提升的不仅是群众的“三感”,还有流转的速度。速度首先体现在“让群众只跑一趟、甚至不用跑”。据该中心主任张晓京介绍,根据群众办理业务的不同需求,提供网上办、远程办、帮代办、上

门办等服务模式,对于企业群众在直播间提出的政策咨询当场解答。对提出的办事申请现场研判,当场接单,属于即办件的,即时反馈办理结果;属于承诺件的,一次性告知办理条件、申请材料、承诺时限等要件,提供一对一帮办代办服务,直至事项办结。

其次,“和群众互动,至少5回合”则是将群众办理事项的需求“前置”。张晓京说,从办事所需的资料、流程,到其中所应注意的事项、中心可以提供

的服务,再到办事可能产生的费用,以及办结时间,都要求工作人员在互动过程中一一说明。和群众互动,从原来的“3回合”变成现在的“5回合”,是对群众办事深层次需求的预判和引导,可以为群众节省更多的时间和精力。

为进一步提升政务服务效能,该中心还按照办事热度的高低,筛选较为复杂的办理事项,录制两分钟左右的导办小视频,对办理地点、所需材料、办事流程等进行详细讲解,让政务服务事项办事指南“动起来”“活起来”,有效解决部分政务服务事项不易找、难读懂、不会办和办理往返跑的难题。

最后,政务服务助力的,不只是政务的加速度,还有城市发展和乡村振兴的加速度。该中心积极探索通过直播,宣传永济文化旅游、特色农产品、招商引资政策等,助力永济加快转型、振兴崛起。同时,根据永济市农业优质小麦、畜牧养殖、水产养殖、经济林“四大板块”产业发展需要,联合农业部门邀请专家进行网上直播,讲授新品种、新技术、新装备、新模式等方面的知识,现场解答农民群众提出的产业发展困惑和难题,为农业产业高质量发展和农民持续增收提供有力保障。

“我们希望尽最大的努力,将政务服务直播间打造成真正为百姓、企业乃至城市发展服务的‘高速通道’。”张晓京说。